FH Frankfurt am Main Eppstein im Taunus, 18.11.2006

University of Applied Sciences
Fachbereich 2
Dr. Ing. Wilfried Dankmeier

Aufgaben 13 und 14 (Mittelpunkt- und Schwerpunkt-Berechnung)

- Veranstaltung am 21.11.2006 -

(aus: Silber & Co., Technische Mechanik 1- Statik — Seiten 17/18, Fachhochschulverlag, Band 81,
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Aufgabe 13

Ermitteln Sie mit Hilfe der Integralrechnung die Koordinaten zum Fli-
chenmittelpunkt eines gleichschenkligen Dreiecks mit der Grundlinie b
und der Hohe A.

Aufgabe 14

i

Eine kreisformige Scheibe der Dicke d ist aus zwei verschiedenen Mate-
rialien mit den Dichten p, und p, zusammengesetzt und besitzt wie skiz-
ziert in der oberen Hilfte eine kreisformige Aussparung.

Bestimmen Sie das Verhiltnis der Dichten p,/p, derart, daB der Gesamt-
fliichenmittelpunkt im Mittelpunkt M der Kreisscheibe liegt.

Technische Mechanik 1 (Statik) Copyright 2006

Seite 1 von 1



